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───────────────────────────────────────────────── 

◎開会及び開議の宣告 

○議長（麻生安夫君） それでは、皆さん、おはようございます。 

  まず、報告いたします。伊原 雄議員ですが、本日の会議を欠席される旨の申出がありま

したので、ご報告いたします。 

  ただいまから令和７年第２回睦沢町議会臨時会を開会します。 

  これより本日の会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

───────────────────────────────────────────────── 

◎諸般の報告 

○議長（麻生安夫君） 日程に入る前に、諸般の報告を行います。 

  地方自治法の規定による議長からの出席要求に対し、別紙のとおり出席者の報告がありま

した。お手元に配付の印刷物によりご了承願います。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎議会関係の報告 

○議長（麻生安夫君） 次に、議会関係の報告を行います。 

  本日の臨時会に関わる議会運営委員会が、先程９時30分より開催されました。内容につい

て、田邉明佳委員長から報告があります。 

  田邉明佳委員長。 

○議会運営委員長（田邉明佳君） 議会運営委員会からご報告申し上げます。 

  先程、議長出席の下、議会運営委員会を開催いたしました。 

  案件は、本日招集されました令和７年第２回睦沢町議会臨時会に関わる日程等についての

協議であります。 

  協議の内容について、お手元に配付の日程表によりご説明申し上げます。 

  提出された議案は１件であります。日程第１といたしまして、会議録署名議員の指名を行

います。日程第２といたしまして、会期の決定を行います。会期は協議の結果、本日１日限

りといたしました。日程第３といたしまして、令和７年度睦沢町一般会計補正予算（第２

号）の審議をお願いいたします。なお、採決の方法は起立によりお願いいたします。 

  皆様のご理解とご協力をお願い申し上げまして、議会運営委員会からの報告を終わります。 

  以上です。 
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○議長（麻生安夫君） ご苦労さまでした。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎町長挨拶並びに行政報告 

○議長（麻生安夫君） ここで町長からご挨拶並びに行政報告があります。 

  田中町長。 

○町長（田中憲一君） 皆さん、おはようございます。 

  令和７年第２回睦沢町議会臨時会の招集に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

  ６月は1898年統計開始以来、平年より２.34度も高く、過去最高を記録するなど暑い日が

続きました。７月も高温多湿な天気が続いておりますので、皆様には体調管理に十分ご留意

くださいますよう、お願い申し上げます。 

  また、議員各位におかれましては、日頃からの町の発展、町民福祉の向上のためご尽力を

賜り、誠にありがとうございます。本日、議会臨時会を招集させていただきましたところ、

ご多用の中、ご出席をいただきましたことに対し、重ねて御礼を申し上げます。 

  本臨時会の議案は、一般会計補正予算１件でございます。 

  こども園の職員室及びむつざわ福祉交流センターの調理室において、経年劣化に伴う空調

設備の故障により、こども園及び社会福祉協議会の業務に支障を来していることから、空調

施設を更新するためのものでございます。よろしくご審議の上、ご承認を賜りますようお願

い申し上げます。 

  次に、行政報告をさせていただきます。 

  総務課所管の行政報告でございます。 

  みどりの広場において６月８日に開催された第49回消防第５支団消防操法大会では、第２

分団第１部、森、長楽寺、上之郷が栄えある最優秀賞を受賞されました。また、優秀な成績

を収まれました部や個人賞を受賞された皆様には、大変おめでとうございました。心よりお

祝いを申し上げます。 

  長生郡市広域市町村圏組合消防団の中でも、本年消防操法大会を実施した支団は第５支団、

睦沢町のみとなりました。本町の防災意識の高さを改めて認識したところでございます。日

頃より消防団員の皆様には、睦沢町の安心・安全のため消防、防災活動にご尽力をいただい

ていますことを、この場をお借りして衷心より感謝を申し上げる次第でございます。 

  次に、企画財政課所管の行政報告であります。 

  ６月24日付で株式会社合同資源様から寄附の申出がございましたので、ご報告を申し上げ
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ます。ご寄附の内容につきましては、企業版ふるさと納税として寄附額は300万円でありま

す。睦沢町の防災力の向上に役立ててほしいとのことでありました。なお、同社からは昨年

度も100万円のご寄附を頂いたところでございます。 

  また、広域消防本部、長生病院にも多大なるご寄附を頂いていることもご報告を申し上げ

させていただきます。私といたしましては、感謝の念に堪えません。本当にありがたいこと

であります。 

  今後、贈呈式を執り行う予定でありますが、広報「むつざわ」や町ホームページによる住

民への周知もしっかりさせていただきたいと考えております。 

  なお、頂いた寄附金については、備蓄している水や食料を保管するための防災倉庫を設置

したいと考えております。今の防災倉庫には食料品と、また油を伴うエンジン等も同じ場所

で倉庫を利用しているということで、それを分けて保管するための防災倉庫を設置したいと

考えております。 

  以上、私からの挨拶と行政報告をさせていただきました。本日はよろしくお願いいたしま

す。 

  以上であります。 

○議長（麻生安夫君） ご苦労さまでした。 

  本日、お手元に配付のとおり町長から議案の送付があり、これを受理したので報告いたし

ます。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（麻生安夫君） これより日程に入ります。 

  日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

  会議録署名議員は、会議規則第117条の規定により議長から指名をいたします。10番、市

原重光議員、11番、米倉英希議員を指名いたします。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎会期決定の件 

○議長（麻生安夫君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本臨時会の会期は、議会運営委員会で決定のとおり本日１日としたいと思います。これに

ご異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○議長（麻生安夫君） 異議なしと認めます。 

  したがって、本臨時会の会期は本日１日とすることに決定いたしました。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎議案第１号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（麻生安夫君） 日程第３、議案第１号 令和７年度睦沢町一般会計補正予算（第２

号）についてを議題といたします。 

  本案について提案理由の説明を求めます。 

  石井企画財政課長。 

○企画財政課長（石井威夫君） 議案第１号 令和７年度睦沢町一般会計補正予算（第２号）

について提案理由を申し上げます。 

  本補正予算は、348万7,000円を追加し、補正後の予算額を歳入歳出それぞれ41億7,033万

1,000円とするものです。 

  内容について、歳出からご説明いたします。 

  ３款１項１目社会福祉総務費では、福祉交流センター調理室のエアコンが故障したため、

また９款４項１目こども園管理費ではこども園職員室のエアコンが故障したため、それぞれ

更新費用を増額しました。 

  歳入につきましては、前年度繰越金により調整いたしました。 

  よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（麻生安夫君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  質疑のある方はどうぞ。 

  田邉明佳議員。 

○８番（田邉明佳君） このところ、こども園も最近エアコントラブルがありましたよね。い

つだったかちょっと、１月だったかしら、ありましたよね。 

  近年の暑さは、お子さんにも影響を与えるものだと思うんですよ。今回は職員室というこ

とで、お子さんには係るところではないんですけれども、設備が年数的に、町長もおっしゃ

られていましたけれども、限界に来ているんじゃないかと思うんですよ。いつ夏の真っ盛り

の最中に壊れて、お子さん方に影響が出るんじゃないかという心配もあるんですよ。もう限

界に来ていると私は思うんですけれども、町としては計画的な改修などの考えはあるのかど
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うかお聞かせいただきたいのと、ほかの町の持っている施設はみんなだましだまし使ってい

る状況だと思うんですよ。町の把握している中で、次に危なそうな施設とかを把握している

ようでしたら教えていただきたいと思います。 

○議長（麻生安夫君） 田中町長。 

○町長（田中憲一君） ありがとうございます。 

  確かに、だましだましという言葉が適切かどうか分からないですけれども、財政上壊れた

ら直すという考え方でおりましたが、議員おっしゃるとおり、近年の本当に危険にもなるよ

うなこの暑さの中でエアコンが壊れるということは、こども園で命を預かっている町といた

しましては、しっかりそこら辺は計画的に直さなければいけないと思っております。 

  次に、どこが壊れそうなところがあるかということでございますが、こども園の最初に平

成17年に設置をしたエアコンが各教室にあります。また、平成20年に設置したものが大きい、

うさぎ組からほし組までの部分がそこでありまして、ここも昨年度、またその前に壊れて修

繕をしているということでありますので、これについてはしっかり管理をする側として、こ

ども園については設置年数の古いところで検査をした中で、計画的に壊れる前に直せるよう

な、財政のほうとも調整しながらでありますが、いったん計画を立てたいなと思っておりま

すので、そこら辺はまたご理解をいただくように、壊れたから臨時会を開くということが少

なくなるように、しっかり対応して参りたいと思いますので、ご理解を賜りますようよろし

くお願いします。 

○議長（麻生安夫君） 田邉明佳議員。 

○８番（田邉明佳君） 臨時を開くのは構わないんですけれども、お子さんの安全に関わる部

分ということで私は早く直したほうがいいんじゃないかなと、厚生文教委員としてもそう考

えるところでして、17年ということは20年ぐらいたっているのかな、そうすると本当にちょ

っといつどうなるか分からない状況だと思うので、もうこれは一気に当初で直されたらいか

がですか。 

○議長（麻生安夫君） 宮﨑教育課長。 

○教育課長（宮﨑則彰君） すみません、田邉議員のご質問にお答えさせていただきます。 

  こども園についているエアコンなんですけれども、中身を見ますと業務用エアコンと呼ば

れる価格の高いものが全部で22台、一般的な家庭用エアコンというのが３台、置き方のエア

コンが２台になります。先程町長の答弁の中にもありましたが、平成17年に設置をされたも

のが２台、平成20年に設置されたものが５台、平成23年に設置されたものが５台、24年が１
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台という形で、全部を修繕するとちょっと莫大な経費がかかってきます。 

  教育委員会としては、こども園からエアコンを使っていて温度調整に不具合があったりで

すとか、電源の入り切りが入らないとか、そういった細かいところの情報をいただいた中で、

使えてはいるんだけれども優先的に直さなきゃいけないということを、少し優先順位をつけ

させてもらった中で修繕をしていきたいと思っています。 

  メーカーに確認をしますと、エアコンというのはつけた年数というよりも、使った時間で

やはり壊れるケースが多いらしいんです。そういったことを加味した上で、使う頻度の高い

ところとか、そういったところも優先順位を高めた中でちょっと計画を立てていきたいと思

いますので、ご了解をいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○議長（麻生安夫君） 田邉明佳議員。 

○８番（田邉明佳君） 話は分かるんですけれども、莫大と言われましても、そんなふんわり

言われても納得し難いところなんですけれども、命とどっちが大事だという話になってくる

んですけれども、幾らぐらいなんでしょう。 

○議長（麻生安夫君） 宮﨑教育課長。 

○教育課長（宮﨑則彰君） ちょっと計算をしているわけではないんですけれども、業務用エ

アコンですと１台というか、１部屋当たり約250万円位かかるような形になります。業務用

のエアコンの埋め込み式になると、若干金額がまた上がって１室当たりやっぱり300万円位

かかると、先程申し上げた修繕箇所というか、古いものから順に計算をすると13台ほどある

ので、仮に13台が250万円で出来たとしても3,250万円位が１回にかかってしまいます。 

  これはちょっと町のほうに要求しても、なかなか予算がつきづらいのかなというところで、

この中から優先順位をつけて教育委員会では直していきたいというふうに考えております。 

  以上でございます。 

○議長（麻生安夫君） 田中町長。 

○町長（田中憲一君） 事業の内容とかを見た中で、この部屋に必ずなければいけないという

ところが古いようであれば、そこを優先して予算化をしていくということで、再度これを機

会にこども園のエアコンの管理状況と、また今までに不具合があったけれども、だましだま

し使っていたとかという情報も徴した中で、そこら辺を計画的に修繕していきたいので、よ

ろしくお願いをしたいと思っております。 

  また、社会福祉協議会に指定管理を出している福祉交流センターについても、かなり建物

自体が古くなっていますので、そこら辺も併せて管理のほうで設備の部分のしっかり計画を
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立てていきたいと思っておりますので、ご意見をしっかりと賜った中で計画を立てますので、

よろしくお願いします。 

  以上です。 

○議長（麻生安夫君） ほかに質問はございませんか。 

  小川清隆議員。 

○５番（小川清隆君） それでは、伺いますけれども、エアコンの詳細な、どういうものが入

っているのかというのを簡単でよろしいですから、それの説明をお願いします。 

○議長（麻生安夫君） 福祉課長。 

○福祉課長（麻生喜久夫君） 社会福祉協議会、福祉交流センターについて、今回の業務エア

コンということで、規模的には３馬力相当のエアコンが今入っているということで、こちら

もやはり平成15年に設置されて、かなりの年数がたっているということで機械を交換すると

いうことになります。 

  以上です。 

○議長（麻生安夫君） 宮﨑教育課長。 

○教育課長（宮﨑則彰君） 小川議員のご質問にお答えさせていただきます。 

  こども園の職員室につきましては、天井の埋め込み型の４方向に風が出せるようなものが

二つ職員室についてございます。Ｐ140型と呼ばれるやつで、動力を使ったエアコンになり

ます。馬力については５馬力相当のものになります。よろしくお願いいたします。 

○議長（麻生安夫君） 小川清隆議員。 

○５番（小川清隆君） 結構故障がこれから出てくる可能性もあるということで、これは故障

して今現在全く使えないのか、またいつ頃から使えなくなったのか、管理状態、ここを伺い

ます。 

○議長（麻生安夫君） 麻生福祉課長。 

○福祉課長（麻生喜久夫君） お答えさせていただきます。 

  今現在、調理室のエアコンは全く使えない状況になっていまして、それこそ今年の６月の

暑い時期にちょっと稼働してみたら、使えなくなったというような状況でございます。 

  以上です。 

○議長（麻生安夫君） 宮﨑教育課長。 

○教育課長（宮﨑則彰君） こども園の職員室につきまして回答させていただきます。 

  こども園の職員室につきましては、令和６年度のあたりから温度の調整が出来なかったり、
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電源の入り切りがちょっとおかしかったりというのがあったんですが、再度リセットなんか

をすると使えたりしたものですから、先程町長の答弁にあったように、だましだましという

言葉が適正かどうか分かりませんが、使っていただいたような状況でございます。 

  ただし、今年度に入って、この夏の暑さでエアコンをつけた際に温度が下がらないという

形になってしまいましたので、今回緊急的に補正という形で計上させてもらったものになり

ます。よろしくお願いいたします。 

○議長（麻生安夫君） 小川清隆議員。 

○５番（小川清隆君） そうしますと、使って動かしてみたら動かなかったということで、こ

れが６月ですね、１点目が。となれば、もうちょっと早く時期を早めて、そういうのも試し

たらどうかと。 

  もう一つについては、令和６年からということは、もう去年から使っていて、だましだま

しでした。そうしたならば、今年度予算でそれを計上して、きちんとやるべきでなかったの

か。いずれにしましても、使うときにいざ使えないとなったら、もうどうすることも出来な

くて、それで危険が生じるようなことがあってはならないわけです。 

  であれば、予算というのも枠配分を排除して、今予算の組立てが違ってきているわけです

ね。その中できちんとした予算を組んでやっていくと、そうすると莫大なお金になってしま

うので、難しいところもあるかとは思いますけれども、優先順位をつけながらその中でやっ

ていくべきだと思いますから、そのことについてどう考えていますか。 

○議長（麻生安夫君） 麻生福祉課長。 

○福祉課長（麻生喜久夫君） 福祉交流センターは、調理室以外にもエアコンはついています。

日常的な点検の中でその辺を十分徹底して参りたいというふうに思いますので、よろしくお

願いします。 

○議長（麻生安夫君） 宮﨑教育課長。 

○教育課長（宮﨑則彰君） 大変ありがとうございます。私どももちゅうちょせずに、予算要

求のほうはさせていただきたいと思います。今ある私どもの持っている情報でも、もう既に

ちょっと不具合が生じている部分もございますので、その辺を令和８年度の予算にはしっか

りと計上させていただきたいと思います。 

  また、小川議員からお話にありました点検につきましては、定期的に点検はしているつも

りではあるんですが、なかなかエアコンみたいな電気物ですと、そのときはいったん動いて

しまって、実際本格稼働になると壊れるというケースもございます。そういったことも考慮
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しながら、ちゃんとした点検をしていきたいので、ご理解をいただきたいと思います。よろ

しくお願いします。 

○議長（麻生安夫君） いいですか。 

  ほかに質疑ございませんか。 

（発言する者なし） 

○議長（麻生安夫君） ないようですので、これで質疑を終わります。 

  お諮りいたします。 

  討論を省略し、採決に入ることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（麻生安夫君） 異議なしと認めます。 

  これから採決を行います。 

  議案第１号 令和７年度睦沢町一般会計補正予算（第２号）について、原案のとおり可決

することに賛成の方は起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（麻生安夫君） 起立全員です。 

  したがって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

───────────────────────────────────────────────── 

◎閉議及び閉会の宣告 

○議長（麻生安夫君） 以上で本日の日程は終了しました。 

  会議を閉じます。 

  令和７年第２回睦沢町議会臨時会を閉会します。 

  ご苦労さまでした。 

（午前１０時２３分） 


